

11. Med videzom in resnico

1. Priprava na katehezo

Tina je bila petnajstletna prostitutka. Bila je zelo lepa, videti je bila starejša od svojih let; prej je živela v mestecu, kamor so zahajali mnogi poslovneži s polno denarnico in nekaj prostega časa. Policija jo je dobila in obsojena je bila na to, da 'odsluži svoje' v prevzgojni šoli. Mlada svetovalka se je dolgo prizadevala, da bi Tini pokazala, da si pravzaprav ne želi biti prostitutka, da je v njej svet, ki je bistveno lepši, a jo je Tina vedno znova zavrnila. Zatrjevala ji je, da ji je njen poklic všeč in da je za nameček zaslužila lani skoraj 30 000 dolarjev. Potem je vprašala svetovalko, koliko je zaslužila ona. Ko je slišala, da 15 000 dolarjev, je predlagala, naj se ji raje pridruži. Svetovalka se je še naprej trudila, predstaviti Tini, da obstaja svet vrednot, ki je tudi njen. Poskusila je takole: »Bi se rada poročila, ko boš starejša?«

Tina: »Bi.«

Svetovalka: »In ko boš poročena, si želiš imeti otroka?«

Tina: »Pa že.«

Svetovalka: »In ko boš imela otroka – recimo, da bo punčka – ti bo prav, če bo za petnajsti rojstni dan postala prostitutka, a ne da?«

Tina */vpije/*: »Ne govori tega o moji hčeri!«

Tino so oblike solze in rekla je, da se kot prostitutka grozno počuti, da pa ne ve, kako naj drugače kaj zasluži. Potem je rekla: »Nočem biti takšnale; hočem biti srečna kot drugi ljudje. Zdi se mi, da sem ničvredna.«

Podobno kot Tina se vsak izmed nas kaže močnega in prepričanega v neke drže. V resnici si želimo, da bi nas drugi videli in sprejeli takšne, kakršni smo.

Jezus nas opogumlja, da ne potrebujemo naslovov in pomembnih položajev, saj smo njegovi ljubljene bratje in sestre. Največji smo takrat, ko smo preprosto to, kar smo in z veseljem živimo za druge.

a. Cilji:

spoznavni cilj: Spoznati, da je med nami veliko pretvarjanja.

doživljajski cilj: Začutiti razliko med videzom in resnico.

dejavnostni cilj: Trudil se bom biti to, kar sem.

b. Vstopno mesto: zgodba o Tini, pogovor po skupinah

c. Oznanilo:

Lažni preroki

»Ne pojde v nebeško kraljestvo vsak, kdor mi pravi: ›Gospod, Gospod,‹ ampak kdor uresničuje voljo mojega Očeta, ki je v nebesih. Veliko mi jih bo reklo tisti dan: ›Gospod, Gospod, ali nismo v tvojem imenu prerokovali in v tvojem imenu izganjali demonov in v tvojem imenu storili veliko mogočnih del?«

In takrat jim bom naznanil: ›Nikoli vas nisem poznal. *Pojdite proč od mene, kateri ravnate nepostavno!*«

Hiša na skali

»Zato je vsak, ki posluša te moje besede in jih uresničuje, podoben preudarnemu možu, ki je zidal svojo hišo na skalo. Ulila se je ploha, pridrla je vodovje in zapihali so vetrovi ter se zagnali v to hišo, in vendar ni padla, ker je imela temelje na skali. Kdor pa te moje besede posluša in jih ne uresničuje, je podoben nespametnemu možu, ki je zidal hišo na pesku. 2Ulila

se je ploha, pridrlo je vodovje in zapihali so vetrovi; zagnali so se v to hišo in padla je in njen padec je bil velik.«

č. Zgledi, film, knjiga:

d. Simbol: oreh

e. Molitev: Rotzetter, A. (1994). *Bog, ki mi daje dihati, molitve*. Ljubljana: Slovenska kapucinska provinca (Iščem zavetje).

f. Dejavnost: delovni list

g. Interakcijska igra:

h. Pripomočki: delovni list, pisala, radio, CD, listi z napisi, slike, kitara, pesmarice

2. Izvedba kateheze

Vstopno mesto:

Preberemo zgodbo o Tini. Na kratko jo obnovimo in sestavimo bistvo zgodbe.

Podobno kot Tina se vsak izmed nas kaže močnega in prepričanega v neke države. V resnici si želimo, da bi nas drugi videli in sprejeli takšne, kakršni smo.

Mladi se razdelijo v 3 skupine.

1. skupina razmišlja: *kaj je tisto, kar moram prijateljem pokazati, da imam?*(*IMETJE*)
Posamezno mnenje, misel, odgovor mladi napišejo na listek.
2. skupina razmišlja: *kaj je tisto, kar moram prijateljem pokazati, da znam?* (*SPOSOBNOSTI*)
Posamezno mnenje, misel, odgovor mladi napišejo na listek.
3. skupina razmišlja: *kakšen moram pred prijatelji izgledati?*(*VIDEZ*)
Posamezno mnenje, misel, odgovor mladi napišejo na listek.
(Da mladi lažje razmišljajo, jim pripravimo liste z napisi: *IMETJE*, *SPOSOBNOSTI*, *VIDEZ*).

Vrnemo se v skupino. Skupine predstavijo, kar so razmišljale.

Delovni listi

Vsak od mladih dobi svoj delovni list in ga izpolni. V zunanji krog napiše tisto, kar od vsega, kar so razmišljali po skupinah, velja zanj, v notranji krog pa *Kdo v resnici je*.

Nato se skupaj pogovorimo.

Ob pogledu na sliko, ki je nastala, odgovori, česa se bojiš in zato nisi resničen?

Kaj bi izgubil, če bi bil pred drugimi to, kar si?

Kaj pa izgubiš, če se moraš ves čas pretvarjati?

Oznanilo:

Lažni preroki

»Ne pojde v nebeško kraljestvo vsak, kdor mi pravi: ›Gospod, Gospod,‹ ampak kdor uresničuje voljo mojega Očeta, ki je v nebesih. Veliko mi jih bo reklo tisti dan: ›Gospod,

Gospod, ali nismo v tvojem imenu prerokovali in v tvojem imenu izganjali demonov in v tvojem imenu storili veliko mogočnih del?«

In takrat jim bom naznanil: »Nikoli vas nisem poznal. *Pojdite proč od mene, kateri ravnate nepostavno!*««

Hiša na skali

»Zato je vsak, ki posluša te moje besede in jih uresničuje, podoben preudarnemu možu, ki je zidal svojo hišo na skalo. Ulila se je ploha, pridrla je vodovje in zapihali so vetrovi ter se zagnali v to hišo, in vendar ni padla, ker je imela temelje na skali. Kdor pa te moje besede posluša in jih ne uresničuje, je podoben nespametnemu možu, ki je zidal hišo na pesku. 2Ulila se je ploha, pridrla je vodovje in zapihali so vetrovi; zagnali so se v to hišo in padla je in njen padec je bil velik.«

Sklep:

Kljub strahovom se bom trudil biti to, kar sem.

Molitev:

Iščem zavetje

Bog iščem zavetje;
roke, ki se držijo,
Tvojo roko.

Iščem toplino
ljudi, ki so si blizu,
Tvojo bližino.

Iščem ljubezen,
Srce, ki se razdaja,
Tvoje srce.

Iščem dom,
mlade ljudi, ki so v zavetju,
Tvojo skupnost.

Pomagaj mi iskati in najti sebe.